

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ



## Опережающие времена

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу многие работницы камвольно-суконного комбината взяли повышенные обязательства на определяющий год девятой пятилетки.

Четырнадцать человек, среди них — Нина Молодан, Нина Дружинина, Нина Злобина, успешно справились с полугодовым планом. Работницы гребенечесального цеха Ольга Леонова и Бабизанат Хакимова и чесальщица Валентина Стеклова далеко перешагнули полугодовой, трудятся уже в счет сентября.

На проектную производительность оборудования вышли 68 работниц чесального производства. **В. БЕРЕЗКИНА.**

## РУДНИК ВЫПОЛНИЛ ПОЛУГОДОВОЙ!

СЕГОДНЯ В ПЕРВУЮ СМЕРТЬЮ ШАХТЕРЫ НАШЕГО РУДНИКА ВЫДАЮТ ПОСЛЕДНИЕ ТЫСЯЧИ ТОНН УГЛЯ В СЧЕТ ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА. В ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМ ГОДУ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ДОБЫТО 9 МИЛЛИОНОВ 663 ТЫСЯЧИ ТОНН УГЛЯ. ОКОЛО 560 ТЫСЯЧ ТОНН ВЫДАНО СВЕРХ ПЛАНА! НАПОМНИМ, ЧТО ГОДОВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО РУДНИКА — ДОБЫТЬ СВЕРХ ПЛАНА 700 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ. ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ

ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА ОБЕСПЕЧЕНО РАЗВЕРНУВШИМСЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМ СОРЕВНОВАНИЕМ ЗА ПОВЫШЕНИЕ НАГРУЗКИ НА КОМПЛЕКС, ЗА ДОСТИЖЕНИЕ ВЫШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА.

БОЛЬШИХ УСПЕХОВ ДОБИВАЮТСЯ КОЛЛЕКТИВЫ ШАХТ «ОКТЯБРЬСКАЯ», ИМЕНИ 7 НОЯБРЯ, «КОМСОМОЛЕЦ». ЗДЕСЬ СУТОЧНАЯ НАГРУЗКА НА КОМПЛЕКС ПРЕВЫСИЛА 1000 ТОНН. НАПРИМЕР,

НА ШАХТЕ «ОКТЯБРЬСКАЯ» КАЖДЫМ ЗАБОЕМ ДОБЫВАЕТСЯ В СУТКИ 1100 ТОНН. ПЕРЕШАГНУЛА РУБЕЖ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА 120 ТОНН УГЛЯ В МЕСЯЦ НА РАБОЧЕГО ПО ДОБЫЧЕ ШАХТЫ «КОМСОМОЛЕЦ».

ШАХТЕРЫ РУДНИКА СТАВЯТ НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ ВСЕ НОВЫЕ И НОВЫЕ РЕЗЕРВЫ. ОНИ УСПЕШНО СПРАВЛЯЮТСЯ С ЕЖЕГОДНЫМ ПРИРОСТОМ ПЛАНА ДОБЫЧИ УГЛЯ В ОДИН МИЛЛИОН ТОНН.

## РУБЕЖ ВЗЯТ

Коллектив мебельной фабрики почти на две недели раньше срока завершил полугодовой план определяющего года пятилетки. Выпущено продукции на 398 тысяч рублей, а реализовано ее на 392 тысячи. Мебельщики полны решимости до конца месяца изготовить продукцию еще на 56 тысяч рублей.

В конце июня коллектив решил пересмотреть и взять до конца года новые обязательства.

## Победители

На шахте имени Кирова состоялся митинг, посвященный выполнению полугодового плана и годовых социалистических обязательств. Директор шахты С. К. Собора поздравил собравшихся и в их лице весь коллектив с замечательной победой. Рассказав коротко об успехах, он остановился на еще нерешенных проблемах. Сложной задачей остается на

## награждены

ближайший период достижение проектной производительности труда. Не все еще участки выполняют государственный план, хотя серьезных причин для отставания нет. И третья задача — укрепление трудовой дисциплины.

Здесь же, на митинге отличившимся коллективам были вручены Почетные грамоты парткома, шахткома, дирекции шахты и комитета ВЛКСМ.

В блоке № 1 завода «Красный Октябрь» победителем соревнования стала бригада М. Репникова, работающая на сборке гидравлики. Это третья трудовая победа, добытая ремонтниками в 1974 году. В честь ударной работы коллектива в цехе поднята вымпел и зажжена красная звезда.

Бригада чуть ли не на два года обгоняет календарное время. Она работает в счет апреля 1976 года.

С трудовой победой ремонтников поздравил председатель цехкома В. Смирнов.

На снимке (слева направо): В. Смирнов, ремонтники Н. Мацелевич, П. Гуревич, бригадир М. Репников, В. Федоров, Г. Худяшев и В. Бамутин.

Фото Н. Достовалова.



## Экзамен машин

Специалисты по стандартизации и метрологии в ближайшее время намерены организовать выборочные поверки испытаний новой и серийно выпускаемой предприятиями страны продукции. Представители госнадзора появятся на заводах после 1 июля, когда в число действующих войдет общетехнический ГОСТ 15001-73 «Разработка и постановка продукции на производство». Таково решение Государственного Комитета стандартов Совета Министров СССР.

Испытания — одна из важнейших этапов формирования технического уровня и качества создаваемой техники. На этом этапе определяется, как ее авторы выполнили задание на проектирование, выявляются допущенные ими ошибки. Не менее важны периодические и типовые испытания серийных машин и приборов, устройств и аппаратов. Они позволяют определить стабильность качества и технологии в массовом производстве.

## Шахта без терриконов

ДОНЕЦК. Огромных терриконов пустой породы — обычных спутников угледобывающих предприятий — не будет у шахты «Ждановская-Капитальная», сооружение которой начато в Донбассе. Пустую породу здесь будут оставлять под землей для засыпки выработанных пространств.

Технологическая модель «Ждановской-Капитальной» разработана с таким расчетом, чтобы в перспективе превратить ее в шахту-автомат. Производительность труда горняков, которым предстоит разрабатывать очень тонкие пласты — мощностью менее одного метра, — вдвое превзойдет достигнутую на лучших шахтах. Она составит 200 тонн угля на рабочего в месяц.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).



## ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ

Прошло уже несколько дней после выступления Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Москве на предвыборном собрании избирателей Бауманского избирательного округа, а отклики на его речь продолжают поступать со всех концов планеты. Столь большой интерес к ней вполне объясним. Ведь в этой речи не только нарисована впечатляющая картина огромных успехов советского народа в строительстве коммунизма, не только начертана замечательная перспектива дальнейшего развития Страны Советов, преобразование такого размаха, каких еще не знала история, в ней указаны также конкретные пути к тому, как укрепить мир на земле, сделать разрядку напряженности необратимой, как сорвать зловещие планы поборников «холодной войны».

Прогрессивные органы печати, политические и общественные деятели разных стран подчеркивают большое значение содержащихся в этой речи положений для успешной борьбы за мир и социализм, национальную независимость и социальный прогресс. При этом от-

мечается выдающийся личный вклад Л. И. Брежнева в осуществление Программы мира, провозглашенной ХХIV съездом КПСС, в укрепление могущества и международного авторитета Советского Союза, всего социалистического содружества.

Красной нитью через многочисленные отклики на речь Генерального секретаря ЦК КПСС проходит та мысль, что выдвинутые ХХIV съездом КПСС задачи, нацеленные на достижение коренного перелома в международной обстановке, успешно решаются, что тенденция к разрядке стала доминирующей чертой международного развития, а особенно в Европе. Многие обозреватели расценивают это как успех поистине исторического значения, как исключительно важный результат целенаправленной, согласованной политики стран социалистического содружества, а также миролюбивых сил других стран.

Положительные изменения в международной обстановке, происшедшие в последние годы, подчеркивает, например, в своих комментариях алжирская це-

чат, являющиеся в первую очередь результатом миролюбивой политики СССР и других социалистических стран. Французская печать обращает внимание на слова Л. И. Брежнева о том, что в изменении европейского климата немалую роль сыграло нарастание реалистических тенденций в политике Франции, а затем ФРГ и что несомненная заслуга в том принадлежит таким политическим лидерам, как Де Гольль, Помпиду, Брандт, а также тем силам, на которые они опирались. В Советском Союзе, указывает агентство Франс Пресс, находит понимание и взаимность намерение новых лидеров Франции и ФРГ — президента Жискар д'Эстена и канцлера Шмидта сперечь и продолжить начатое их предшественниками. Многие комментаторы подчеркивают необходимость того, чтобы начавшийся процесс превращения Европы в зону устойчивого мира и плодотворного сотрудничества продолжался и чтобы Общевосточноевропейское совещание, второй этап которого проходит сейчас в Женеве, было успешно завершено.

Большое внимание в откликах и комментариях уделяется также тем местам в речи Л. И. Брежнева, где он касается советско-американских отношений, имеющих огромное значение для сохранения мира и улучшения политическо-

го климата на земле. Поворот в отношениях между СССР и США — двумя крупнейшими мировыми державами — стал за последние годы одним из самых важных внешнеполитических событий. Вполне естественен поэтому тот интерес, который проявляется к высказываниям Л. И. Брежнева на эту тему, незадолго до приезда президента США Р. Никсона в Москву, где состоится третья встреча советских и американских руководителей. Комментаторы указывают на оптимистический тон высказываний Л. И. Брежнева относительно перспектив дальнейшего улучшения советско-американских отношений. «Л. И. Брежнев, — подчеркивает американская газета «Балтимор сан», — с оптимизмом относится к предстоящей встрече на высшем уровне с президентом Р. Никсоном».

Комментируя речь Л. И. Брежнева, многие зарубежные политические обозреватели обращают внимание на его вывод о том, что «борьба за торжество реализма, за торжество разума в международных отношениях отнюдь не обещает быть легкой». В то же время они подчеркивают следующие его слова: «Разрядка напряженности должна стать необратимой, и за это мы будем бороться».

(ТАСС)



# ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

1974

Выпуск 5

## ОПЫТ ОКУПАЕТСЯ СТОРИЦЕЮ

Бригада П. Н. Зубкова долгое время работала стабильно. Поэтому, когда она в первом квартале с трудом «вытянула» план, на шахте заслужились. В чем дело? Ведь только что принятые повышенные социалистические обязательства коллектива в целом, проведена большая организационная и агитационная работа. С первых дней года на горе пошел сверхплановый уголь, казалось, все звенья включились в сосоревнование. Но это только казалось. Выходит, в нашей работе получился пробел.

Комиссия, заседание шахтного выяснила, что в бригаде резко ослабла дисциплина труда. С помощью парткома, администрации сделали перестановку кадров, ввели в бригаду свежие силы из других коллективов. После этого провели собрание, помогли материалами и подсобными рабочими. Коллектив набрал силы. В мае бригада прошла 34 погонных метра подземных выработок сверх плана, в июне — пройдет не менее 50.

Параллельно проводили и другую работу. Ведущими на шахте являются очистной участок № 2 и подготовительный № 6. Ведущие и по добыче угля, и по проходке. Разумеется, крупнейшим коллективам и внимания больше уделялось, и спрос с них особый. Из года в год здесь совершенствовались формы сооревнования, крепла дисциплина труда. Словом, у них можно многому научиться отстающим коллективам и «серединчикам».

Решили и сделали. Вначале обобщили опыт руководства сооревнованием на шестом участке. Важно, что у них хорошо развито сооревнование за коммунистическое отношение к труду. В основу кладется аккуратность, добросовестность, честность в работе. Борьба за звание ударника коммунистического труда здесь не затухает. (Чего грешка таинственна, где эту борьбу отражают только таблички: «Коллектив борется...»). При подведении итогов первым долгом смотрим, как выполняет это обязательство каждый горняк. Шестой участок первым на шахте делом поддержал почин литецов с «Красного Октября»: работать без правонарушений. Только эти моменты, отражающие жизнь участка, дают право полагать, что организация сооревнования здесь поставлена на высокий уровень.

Затем на шахткоме слушали очистной участок № 2. Здесь трудится бригада Г. М. Шумкина, которая отклину-

лась на почин новокузнецкого горняка Егора Дроздецкого работать высокопроизводительно, воспитывать гармоничного человека, повышать знания, держать крепкую дружбу со школьниками. Эта бригада обязалась выдать за год 40000 тонн угля сверх плана (кстати, на сегодня обязательство уже выполнено). Недавно она пересмотрела свои обязательства, решив выйти к концу года по добыче угля на 600-тысячный рубеж.

Что помогает бригаде давать сверхплановый уголь? Коллективизм, деловые взаимоотношения друг с другом. У них стало традицией дарить новичку каску опытного горняка, инструмент. В учебе — они первые, в школе — тоже вместе. Из таких вот незаметных на первый взгляд элементов складывается дружба. А она — надежный спутник в творческом сооревновании.

Чтобы быстрее внедрить передовой опыт на других участках, практикуем передачу его непосредственно на рабочих местах. Опытные шахтёры спускаются в забои с «чужими» коллективами, работают рукой об руку без сучинных «натаскиваний». Речь идет не только об отстающих коллективах. Менялись такими делегациями и соревнующиеся между собой передовые бригады, руководимые Г. М. Шумкиным и В. П. Громадюком.

У нас работает группа кинолюбителей, которая снимает фильмы о передовых бригадах, об ударниках труда, затем показывает их на совещаниях, собраниях, в учебных аудиториях. Это тоже один из разделов школы передового опыта, и себя оправдывает.

В этом году мы совершенствуем и формы поощрения. В частности, победители будут награждаться дипломами ударника определяющего года пятилетки. То есть весомое делается моральное поощрение.

Полугодие шахтоуправление заканчивает с хорошими результатами. Мы брали обязательство выдать за год 100 тысяч тонн угля сверх плана, а сейчас на сверхплановом счету имеем около 80 тысяч тонн. Есть уверенность, что взятые обязательства перевыполним, потому что люди увлечены сооревнованием, заботятся о ритмичной работе не только своих участков, но всего коллектива.

**А. СТОРОЖИЛОВ,**  
председатель шахткома шахтоуправления «Кольчугинское».

## сегодня на КСК

## ХРОНИКА УДАРНОГО ТРУДА

◆ Не сбавляют темпов, взятых в начале определяющего года, рабочие электролам-

пового завода. 15 июня они рапортовали о досрочном выполнении полугодового плана реализации выпущенной продукции. По остальным показателям план полугодия будет выполнен несколько позже, но тоже досрочно.

В оставшиеся до июля дни завод реализует продукции примерно на 120 тысяч рублей.

## СОПЕРНИК ЗОВЕТ ВПЕРЕД

наго совсем иначе мыслил мой соперник.

Я заметил, что машины всегда сдаются в идеальном порядке и работают как часы, топка заготовлено до статочно. В общем, я понял, что сооревнование наше будет протекать не самотеком.

Раньше как-то не задумывался над сутью социалистического сооревнования. Все казалось обыденным и простым. А теперь я с каждым днем убеждаюсь в том, что социалистическое сооревнование это нечто большее, нежели дело одного человека. Оно заставляет мыслить коллективно, а не порознь, волноваться не только за судьбу своего коллектива, но и соперников. И этому я научился у Николая Васильевича Диянова.

Помнится, однажды в моем смену вышла из строя ленточная машина. Целый день я потратил на то, чтобы найти причину, но так и не нашел. Пришел на смену Диянов. Я к нему. Рассказал про беду. Он немедленно подключился к поиску. Не прошло и десяти минут, как авария была устранена. С тех пор стало у нас неизменным правилом: не покидать рабочего места, пока машины не будут готовы к нормальной работе.

И надо сказать, что между комплектами завязалась настоящая, рабочая дружба. У людей появился инте-

рес к работе. И они находили свое выражение не только в том, чтобы обогнать соперника, но и в том, чтобы позаимствовать опыт. Мы стали приходить на смену пораньше, чтобы поучиться у более опытных товариществ. Научились у них более четкой организации своего рабочего дня, бережного отношения к машинам, наконец, более ответственному отношению к своим обязанностям. Все это, естественно, не могло не сказаться на наших производственных показателях. Некоторые наши работницы, как Зоя Трапакова, Валентина Пицкалева значительно увеличили производительность труда, освоили проектную мощность оборудования.

Сегодня ни у одной нашей работницы не появится мысль сдать машину сменщице невычищенной, покинуть рабочее место раньше времени. Установилась между комплектами хорошая традиция: сдавать машины на рабочем ходу.

Социалистическое сооревнование. Участвовать в нем это не только выполнять и перевыполнять план. Это постоянный поиск, постоянная учеба. И мы очень рады, что наши соперники — отличные учители, которые научили нас это понимать, которые постоянно зовут вперед.

**Г. ДЕГТАРЕВ,  
помощник начальника участка КСК.**

ХРОНИКА  
УДАРНОГО  
ТРУДА

◆ По-ударному трудятся в текущем году горняки очистной бригады Э. И. Бельца шахты имени Ярославского. Только в июне выдано на горе более 5 тысяч тонн сверхпланового угля, а с начала года — 21520 тонн. О

трудовом соревновании говорит такой факт: все три звена идут в едином ритме, с разницей в добыче угля всего в несколько десятков тонн.

Дружный коллектив очистников сейчас разрабатывает повышенные социальные обязательства. А буквально вчера он вышел с ценной инициативой — встретить праздник День шахтера высокопроизводительным трудом: выполнить план августа в 25 числа. Инициатива одобрена парткомом и шахткомом, обсуждается в коллективах других бригад и участков.

Шахта «Октябрьская». Сюда, к проходчикам участка № 2 шахты «Комсомолец» приехали соперники по сооревнованию. Между ними состоялся творческий обмен опытом работы. Деловые контакты, чувство товарищеской взаимоуважения двух бригад, которыми руководят А. Я. Хмелев (шахта «Октябрьская») и А. И. Гурьбин (шахта «Комсомолец»), рождены в нынешней пятилетке социалистическим сооревнованием.

На снимке (слева направо): бригадиры А. И. Гурьбин, А. Я. Хмелев, начальники участков М. Н. Черданцев и И. Н. Мазько.

Фото Н. Достовалова.



## год четвертый, определяющий

# Резервы—на службу производства

### • Работать без отстающих •

Шахтеры нашего рудника добиваются больших достижений в определяющем году пятилетки. За пять месяцев ими добито сверх плана 563 тысячи тонн угля. Подавляющая доля его приходится на шахты комбината «Кузбассуголь».

Большое перевыполнение плана добычи угля достигнуто благодаря труду бригад-тысячников. Многие из них ежемесячно работают с боль-

шой нагрузкой на комплекс, добиваются высокой производительности труда. Например, в мае тысячу и более тонн угля на горнорабочего добили 10 бригад. Напомним, что в городских обязательствах намечено иметь таких бригад к концу года 11. Обязательство успешно выполняется.

Об успехах бригад в мае рассказывает сводка.

ная часть участков, которая в силу различных причин не справляется с планом. На шахтах комбината «Кузбассуголь» 46 участков, из них 16 не справились с планом пяти месяцев. Их долг составляет 205 тысяч тонн угля. Для наглядности: шахте «Комсомолец» потребовалось бы работать более месяца, чтобы выдать столько угля. Слишком дорогая цена недоработок!

Причины отставания в большинстве своем порождены нежеланием руководителей участков заниматься улучшением организации труда бригад, укреплением дисциплины труда. Пример этому—участок № 4 шахты имени Ярославского, долг которого за 5 месяцев составил более 4 тысяч тонн угля. У участка есть все возможности выполнять план, но низкая дисциплина труда в бригаде В. Н. Ищенко приводит к авариям комплекса. Здесь умудряются даже кабель передавить. На участке № 2 той же шахты отставание от плана порождено низкой организацией труда.

В сложных условиях оказались 4 из 7 очистных участков на шахте «Кузнецкая». Они не справились с планом 5 месяцев. Три лавы остановлены из-за большого притока воды. Вода, безусловно, снижает темпы добычи угля. Но на руднике накоплен достаточный опыт борьбы с нею. Поэтому было бы неверным видеть причины отставания только в притоке воды. А все ли делает инженерная служба шахты во главе с А. И. Жаровым для ритмичной работы всех участков?

Подтянуть отстающих—важнейшая задача. Что это возможно, доказывает пример шахты «Октябрьская». Здесь нет отстающих участков и бригад на протяжении всей пятилетки. Опыт шахты нужно изучать и применять. Основа его—строгое планирование горных работ, постоянное внимание не только к передовикам, но и к тем, кто работает нестабильно, не в полную силу.

уменьшилось их число на шахтах «Октябрьская», имени 7 Ноября, «Полысаевская», «Кузнецкая».

Успехи шахтеров в определяющем году пятилетки могли быть лучшими. Большой резерв составляет значитель-

#### ШАХТА ИМ. КИРОВА

Фамилия бригадира	Тип механизма	Добыча за месяц	Суточная нагрузка	Производительность рабочего
Роговский И. А.	ОКП	41110	1640	1245
Гавриленко Г. Я.	ОМКТМ	38512	1540	875
Измайлова М. И.	ОМКТМ	25792	1070	586
Коряковцев В. П.	КМ87Д	26750	1068	546

#### ШАХТА ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

Соколов П. Н.	I-ОКП	45310	1812	1007
Тарасов И. Д.	ОКП	32370	1295	1044
Бельц Э. И.	II-ОКП	29343	1174	863
Зима В. Г.	ОМКТМ	12900	1173	403

#### ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ»

Рутковский А. Л.	ОМКТМ	46785	1949	1017
Гильманов С.	КМ87Н	45843	1834	392
Качесов М. В.	ОМКТМ	45444	1818	1683

#### ШАХТА «ОКТЯБРЬСКАЯ»

Черепов Ю. П.	ОКП	62030	2481	1345
Волегов В. И.	ОМКТМ	31330	1252	1079

#### ШАХТА ИМ. 7 НОЯБРЯ

Кубышев В. И.	ОМКТ	48213	1728	1200
Попов А. Т.	ОМКТ	41960	1679	1042

#### ШАХТОУПРАВЛЕНИЕ «КОЛЬЧУГИНСКОЕ»

Шумкин Г. М.	ОМКТ	59392	2370	1212
Громадюк В. П.	ОМКТ	32763	1310	862

#### ШАХТА «КУЗНЕЦКАЯ»

Гницевич В. П.	ОМКТ	27600	1200	862
Шипилов В. П.	ОМКТ	22074	1003	629

#### ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ»

Жуков В. М.	КМ-81	26539	1062	590
-------------	-------	-------	------	-----

И тем не менее в движении тысячников наблюдается спад. Ни в одном месяце текущего года их не было так мало. Это говорит о том, что в последнее время руководители ряда шахт ослабили внимание к тысячникам. Вдвое

уменьшилось их число на шахтах «Октябрьская», имени 7 Ноября, «Полысаевская», «Кузнецкая».

Успехи шахтеров в определяющем году пятилетки могли быть лучшими. Большой резерв составляет значитель-



В ходе социалистического соревнования росло, совершенствовалось мастерство токаря Николая Ивановича Шевченко. Более 18 лет он работает токарем на заводе «Кузбассалент». Неоднократно завоевывал звание «Лучший по профессии».

Борьба за качество выпускаемой продукции для Николая Ивановича стала определяющей задачей. Сейчас мастер токарных дел работает с личным клеймом.

За ударный труд в прошедшем году Николай Иванович награжден медалью «За трудовую доблесть».

Секретами своего профессионального мастерства передовик производства делится с другими. Каждый год он выпускает ученика. В наставничестве Николай Иванович видит подготовку настоящих специалистов, будущих металлистов завода, будущей рабочей смены.

На снимке член цехкома, мастер токарных дел Н. И. Шевченко. Фото Н. Достовалова.

## ХРОНИКА УДАРНОГО ТРУДА

годящий день из 10 ателье план полугодия выполнили 7. Среди них—ателье «Новинка», №№ 7 и 2.

★ ★ ★

Несколько дней назад коллектив пассажирского автотранспортного предприятия поздравил бригаду № 1, которой руководит Сергей Добряков. Бригада первой досрочно завершила полугодовой план. Этот успех поровну разделен между 37 экипажами машин, входящими в бригаду. Он в полной мере относится к экипажу Якова Довгалия, опытному, передовому, в котором трудится лучший кондуктор Антонина Зайцева, комсомольско-молодежному экипажу Алексея Третьякова и экипажу Василия Осипова, выполнившему план пяти месяцев на 120 процентов!

# Бескрылые обязательства

В 1974 году коллектив Ленинского шахтостроительного управления № 2 треста «Кузбассуглестрой» работает неудовлетворительно. Производственный план первого квартала по основным показателям не выполнен. Еще хуже показатели за май. Пока не дает ощущимых перемен и июнь. По крайней мере, нет уверенности в том, что производственная программа этого месяца будет выполнена. И хотя один из пусковых объектов (а их в управлении около десяти) — конвейеризация доставки угля на шахте им. 7 Ноября — сдан в эксплуатацию досрочно, в целом картина производственных дел на стройке неутешительная. Только за первый квартал убытки от себестоимости составили 129 тысяч рублей.

Основные причины незавидной деятельности не новы: плохое снабжение бетоном, бесхозяйственность, приписки, брак, плохая организация труда. Одним словом, причины, которые могут и должны быть разрешены на месте, своими усилиями. И в первую очередь этому должно способствовать хорошо организованное социалистическое соревнование.

Председатель построекома

тета управления Е. А. Гончарова приводит «веские» аргументы в доказательство того, что с соцсоревнованием на стройке дело обстоит не хуже, чем у других. Итоги работы за месяц подводятся регулярно, собрания тоже проходят, соцобязательства на год приняты все участки и бригады. «А вот активности маловато», — сетует Екатерина Алексеевна. И невдомек профсоюзному вожаку стройки, что от всего сказанного ею разят малярским формализмом. Спроси ее сегодня, завтра, наконец, 30 июня, кто из каменщиков или штукатурков идет впереди, у кого «хромает» выработка, ответить не сможет, потому что к конкретному ежедневному учету сделанного в управлении не привыкли даже участковые нормировщики, не говоря об общественной организации. Все в общем, в общих чертах. А если нет конкретных данных, значит, полная дезинформация.

Пять месяцев подряд почти все коллективы управления не справляются с плановыми показателями. Кого, как не построекомитет, должно взволновать это? Естественным следовало бы ожидать, что обеспокоенный судьбой коллектива профсоюз-

ный вожак в ближайшее время собирает рабочее собрание; будет сделан глубокий анализ причин прорыва и намечены пути выхода из него. Но общее собрание планируется лишь на конец июня. И опять же его повестка дня удивляет: «Утверждение мероприятий по подготовке шахтостроительного управления к работе в зимних условиях».

Это основной вопрос. Но тут же мы поговорим и о соцсоревновании, о причинах плохой работы, — говорит секретарь партбюро Л. Е. Пьянкова.

Как говорят, обо всем понемногу. Трудно заранее сказать, будет ли тольк от такого собрания, но определенно: существенных изменений в организации соцсоревнований от него ждать не придется. А они необходимы.

Ведь по протоколам заседаний построекома все вроде бы обстоит благополучно: каждый соревнующийся коллектив имеет соперника, знает передовика. Специальный аншлаг расскажет каждому, чья бригада в управлении считается лучшей. А почему она лучшая? Почему из месяца в месяц бригада Н. И. Александрова значится в передовиках, а некогда передовая бригада каменщиков В. И. Лисникова скатилась до «середняков»? Почему, наконец, в мае коллективы сорвали государственный план?

Помнят же в управлении тот слу-

чай, когда бригада каменщиков тов. Попова пришла на помощь соперникам, бригаде тов. Лисникова, на строительстве 127-квартирного дома. А почему бы не взять за основу при передаче положительного опыта именно товарищеский подход, взаимовыручку? Можно, но опять, видно, руки не доходят.

Или взять вопросы качества строительных работ и своевременного ввода объектов в эксплуатацию — извечные «узкие» места строителей. Ни на одном из семи пусковых объектов не увидишь по-настоящему зовущей наглядной агитации, нет делового соревнования как такового нет.

Спроси у любого бригадира, как обстоят дела у него с выполнением основных показателей соцсоревнования, и ответа не услышишь: Соцобязательства, принятые в начале года, оказались бездейственными. И о них просто-напросто стали забывать, сведя всю работу по мобилизации рабочих к констатации цифр за прошедший трудовой месяц.

— Вот пройдет собрание — будем выправлять положение, — соглашается секретарь партбюро Л. Е. Пьянкова.

А мне кажется, не выправляем надо, а начинать сначала. И в первую очередь с построекомитета, с уяснения им принципов соцсоревнования и задач, стоящих перед коллективом. А. МАРКОВА.

• КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРА

**Африка — за мир,  
против  
колониализма**

В сомалийской столице — Могадиши завершила работу XI сессия Ассамблеи Организации африканского единства (ОАЕ). Главы государств и правительства 42 независимых стран обсудили политические и экономические проблемы, стоящие сегодня перед континентом, и приняли ряд важных резолюций, носящих антиколониальный, антиимperialистический характер.

В центре внимания участников Ассамблеи была деколонизация, в первую очередь положение на территориях, находящихся под управлением Португалии. Африканские руководители подчеркнули, что начало переговоров нового португальского правительства с представителями Республики Гвинеи-Бисау и Фронта освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО) открывает перспективы мирного урегулирования в этих странах. Вместе с тем в решениях сессии отмечается, что для справедливого решения колониальной проблемы Португалия должна признать Республику Гвинея-Бисау и согласиться на провозглашение независимости Мозамбика, Анголы, островов Сан-Томе и Принсипе.

В Могадиши, как ни на одной предыдущей сессии ОАЕ, большое внимание было уделено укреплению единства африканских и арабских стран. Как известно, подавляющее большинство стран Африки разорвали дипломатические отношения с Израилем и тем самым внесли весомый вклад в поддержку борьбы арабских народов против агрессоров. Арабские государства со своей стороны предложили африканским странам финансовую помощь. Решения XI сессии Ассамблеи ОАЕ по Ближнему Востоку, требующие немедленного освобождения всех арабских территорий, оккупированных Израилем, говорят о том, что Африка все активнее включается в борьбу против империализма и неоколониализма. Об этом же свидетельствуют принятые сессией резолюции, решительно осуждающие происки милитаристических кругов США и НАТО в Индийском океане, а также документы, обличающие грабительскую политику западных монополий в Африке.

Участники сессии с удовлетворением констатировали положительные перемены, которые наметились в мире в результате разрядки напряженности и улучшения международного климата. Многие выступавшие в Могадиши делегаты говорили об огромной поддержке, оказываемой независимой Африке Советским Союзом и другими странами социалистического содружества — надежными союзниками развивающихся государств.

С. КУЛИК,  
обозреватель ТАСС.

ДЛЯ кузбассовцев стало привычным ежеквартально встречаться с литературно-художественным и общественно-политическим альманахом «Огни Кузбасса», выпускаемым в городе Кемерово. И это понятно. На его страницах выступают писатели и поэты нашей области. И пишут они в большей степени о родном Кузбассе.

В каждом номере мы встречаем не только известных авторов, но и новые имена. Недавно вышел очередной номер альманаха. Первое, на что обращает внимание, — это фото В. Кафо «Строительные градирии», помещенное на обложке. Размах строительства в Кузбассе чувствуется даже по одному этому снимку.

Альманах открывается стихами Анатолия Кислицина. Тон стихов у поэта рабочий. Это и девочка, идущая на работу, а «над ней восход встает корона», и цех ей руку подает». Это и «конверторные свечи обжигают высокие лекала-облака. И я, багровый, радость не тая, пасу жар-птицу на высоком блюде. Здесь — солнце расковыдают люди. Здесь — моего частица бытия».

Читатель найдет хорошие

## Очередной журнал „Огни Кузбасса“

стихи Олега Максимова, Ивана Полунина, Раисы Чиграковой, Людмилы Бородиной и нашей землячки Веры Сергиенко. Она дебютировала в альманахе со стихотворением «Музыка».

Проза в альманахе представлена рассказом Виктора Чугунова «Встреча». Талантливый писатель из Междуреченска трагически погиб в 1974 году. На третьей странице обложки в «Слове о товарище» об этом говорит кузбасский писатель Г. Емельянов.

С большим интересом читатель прочтет повесть Анатолия Круглякова «Такая долгая весна». В ней рассказывается, как жили и боролись советские люди, попавшие в плена к фашистам.

В настоящее время много внимания уделяется проблеме природы, ее сохранению. Под рубрикой «Земля и люди» с очерком «Кондома в осаде» выступает Ю. Киселев. Он рассказывает, как относятся руководители хозяйств, предприятий, да и все население к

нашим водным богатствам.

Нас всегда интересует история родного края. Поэтому с большим познанием для себя мы читаем материал Ильи Половинкина «Юргинские древности». О старшем селе Кузбасса, расположенным в среднем течении реки Томи, Паче, о его истории рассказывает М. Сорокин в статье «Бунтажное село».

В альманахе широко представлена критика. Печатается статья В. Копылова «Дождь целительное беспокойство» о сборнике стихов Игоря Киселева «Четыре дождя» и В. Матвеева «Первоистоки» о творчестве старшего кузбасского поэта Александра Пинаева.

Альманах хорошо иллюстрирован. Его можно приобрести в книжных магазинах и киосках.

Словом, встреча наших читателей с авторами, опубликовавшими свои произведения в новом альманахе, не разочарует.

П. ШМАКОВ.

## СТРОИТЬ БУДУТ УЧАЩИЕСЯ

Большие и трудные задачи стоят сейчас перед преподавательским коллективом, перед всеми учащимися профессионально-технического училища № 25. Училище перешло на трехгодичное обучение. Теперь выпускники помимо приобретенной специальности будут иметь и среднее образование.

Для претворения этого решения в жизнь намечено немало мероприятий. И одно из самых важных — строительство дополнительного учебного корпуса. Примечательно то, что строить его будут сами учащиеся, а Полысаевское управление будет вести только техническое руководство.

Сейчас идет подготовка к строительству учебного корпуса, уже расчищена площадка, и недалек тот день, когда самый лучший учащийся, активный комсомолец положит в кладку первый кирпич. Этого дня здесь ждут с большим нетерпением.

А. НОВИЧЕНКОВ.

## За учебой — труд и отдых

Закончились учебные занятия, но в школе царит оживленная и даже суетливая обстановка. То здесь, то там слышен гул ребячих голосов, песни. Суита оттого, что полным ходом идет подготовка к новому учебному году. Из ребят старшеклассников создаются ремонтные бригады. Работы много.

Вот бригада мальчиков девятых классов. Она ремонтирует парты. Работают с увлечением, все проникнуты важностью и ответственностью полученного им дела.

Открываем дверь другого

класса — и из него вырывается задорная песня. Здесь девочки белят класс. А какая работа без песни!

Некоторые классные комнаты уже побелены на два раза, покрашены — готовы к новому учебному году (6 «Б», 8 «А» и 8 «В» классы).

Многолюдно и в школьной библиотеке. Здесь проходит обмен и закуп учебников.

Оживление царит и на школьном дворе. Разбиты клумбы, скоро нужно будет высаживать цветочную рассаду в грунт. Здесь также много работы: одни заняты на

спортивной площадке, другие поливают саженцы, очищают двор.

Закончив работы в школе, группа ребят вместе с учительницей Т. Д. Саниной отправится в лагерь труда и отдыха. Поедут в основном учащиеся 7—9-х классов.

Все делается для того, чтобы новый учебный год ребята встретили отдохнувшими, полными сил и энергии, в обновленной школе.

Н. ОМЕЛЬЧЕНКО.  
Средняя школа № 10.

## НАРУШИТЕЛИ НАКАЗАНЫ

Число любителей-собаководов в нашем городе все увеличивается. Но многие владельцы собак нарушают правила их содержания, не выполняют решение горисполкома от 19 июля 1969 г. Не держат на привязи своих собак В. А. Голубев, И. Г. Леоненко, В. И. Семенова, П. Г. Пономаренко. Другие, как например, В. Э. Кемиро, выводят животных на прогулку без намордника.

В результате случаются укусы прохожих. Вышеназванные хозяева собак, игнорирующие инструкцию их содержания (не регистрируют собак в клубе собаководства, не делают прививок в ветлечебнице и т. д.), были привлечены к ответственности. Административной комиссией при горисполкоме на них наложен штраф в 10 рублей.

Административной комиссией наложен штраф также на гр. Курзанцева и Сидуница, которые самовольно срубили деревья на усадьбе соседей. Кроме того, они обязаны посадить деревья на месте срубленных.

А. ЛЕВЕДЕВА,  
член административной комиссии.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## Телевидение

ПЯТНИЦА, 21 ИЮНЯ

ПРОГРАММА. Москва. 17.00 Молодежная программа «А плюс Б». Кемерово. 18.00 «Сельские огни». 18.30 Новости Кузбасса. Москва. 18.40 Встреча с Марией Монако. 19.10 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 19.40 «Ночной мотоцикл». Художественный фильм. Киностудия имени А. Довженко. 1972 год. 20.50 Международные соревнования по боксу. Передача из Ленинграда. 21.05 Народный артист СССР И. М. Москвин. (К 100-летию со дня рождения). 22.20 «Играй, мой баян!». 23.00 «Время». 23.30 Кубок СССР по футболу. 1/4 финала.

## Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной широкоэкранный художественный фильм ИСТОКИ (11-30, 18-10). С ВЕСЕЛЬЕМ И ОТВАГОЙ (10, 14-20, 16, 21).

Малый зал  
КРУГ ЧИСТОЙ ВОДЫ (11, 15). Центральный ДК  
ТАЙНА ЗАБЫТОЙ ПЕРЕПРАВЫ (17).

ДК им. Ярославского НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ (16, 18, 20). Кинотеатр «СИБИРЬ» МУЖЧИНЫ НА ОДНО ЛИЦО (12, 16-10, 18, 20, 22). ПОЛУНОЧНИК (10, 14).

Кинотеатр «РОДИНА» Новая цветная комедия с участием Вицина, Филиппова, Шагаловой А ВЫ ЛЮБИЛИ КОГДА-НИБУДЬ? (11, 16, 17-50, 19-30, 21-30). РУСЛАН И ЛЮДМИЛА (вторая серия) (9-30, 14). Клуб «ДРУЖБА» О ТЕХ, КОГО ПОМНИЮ И ЛЮБЛЮ (18, 20).

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

На Центральном рынке города 22 и 23 июня 1974 г. проводится

### ГОРОДСКОЙ БАЗАР

по продаже промышленных товаров.

Покупателям будут предложены товары весенне-летнего ассортимента: швейные изделия, головные уборы, обувь, ткани, верхний и бельевой трикотаж, игрушки и другое.

В проведении базара примут участие все крупные промтоварные магазины.

Одновременно сообщаем, что в воскресенье, 23 июня 1974 года, все промтоварные магазины будут работать обычным порядком; магазины, расположенные в районе Центрального рынка, в понедельник, 24 июня, также работают.

Товарищи покупатели!  
Просим посетить наши магазины и городской базар.

Коллектив швейного объединения «Одежда» выражает глубокое соболезнование Зубань Валентине Владимировне по поводу трагической смерти ее брата КЛОЧИХИНА Александра

## ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

Ленинск Кузнецкое производственное полиграфическое объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.  
Объем 1 п. л. Тираж 31300.  
ОП 16278. Заказ № 5171.